
∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 Για την άδεια λειτουργίας του εργοστασίου της ΑΓΕΤ στο Αλιβέρι, στην οποία 

περιλαµβάνεται και η επέκταση του συγκροτήµατος τροφοδοσίας (καύσης) µε στερεά 

υπολείµµατα ανακύκλωσης (R.D.F).   

 

Για το συγκεκριµένο θέµα έχουν δοθεί απαντήσεις κατ΄ επανάληψη στα τοπικά ραδιόφωνα. 

Επειδή  όµως κάποια από τα τοπικά µέσα ενηµέρωσης, πιστεύουν, όπως φαίνεται, ότι είναι 

ευκαιρία για κριτική, ενώ επανεµφανίστηκε και ο Περιβαλλοντικός Σύλλογος  Αλιβερίου, του 

οποίου η ευαισθησία δεν είναι αθώα. Άλλωστε ο ρόλος του έχει καταγγελθεί από εµάς δηµόσια µε 

δελτίο τύπου και όχι σε διαδρόµους και ψιθυριστά. 

Επαναλαµβάνουµε ότι η αρµόδια υπηρεσία είχε τη δυνατότητα να υπογράψει, γιατί της είχε 

µεταφερθεί αυτή η αρµοδιότητα. 

Θα έπρεπε όµως πριν υπογράψει, για ένα τέτοιο θέµα, να ενηµερώσει την πολιτική ηγεσία. 

Ιδιαίτερα, τη στιγµή που όλος ο κόσµος είχε αναστατωθεί µε την ανακοίνωση για το κλείσιµο του 

εργοστασίου των τσιµέντων της Χαλκίδας ήταν αυτονόητο ότι δεν χρειαζόταν ούτε συζήτηση, ούτε 

σκέψη για υπογραφή της άδειας λειτουργίας. 

Όµως η άδεια δόθηκε από την υπηρεσία και έτσι µας δόθηκε η ευκαιρία να ακούσουµε 

διάφορα και να γνωρίσουµε καλύτερα ορισµένους. 

Όταν κάποιοι θέλουν να επιµένουν σε ορισµένες απόψεις, τότε θα πρέπει να θεµελιώσουν 

την άποψή τους και κυρίως θα πρέπει να προσφύγουν στην κοινή λογική για να βρούν κίνητρα, 

λόγους, αν υπάρχουν, για να οδηγηθούν σε πειστικές απαντήσεις. 

Για την απόφαση που µας χρεώνουν ότι δήθεν γνωρίζαµε και το κάναµε σκόπιµα, θα πρέπει 

να µας πούν και για ποιο λόγο το κάναµε για να δικαιολογείται η ενέργεια στην συγκεκριµένη 

χρονική στιγµή. 

∆ηλαδή πιστεύουν ότι ήµασταν τόσο ανόητοι και άσχετοι, όλοι εµείς και αφήσαµε να 

προχωρήσει η απόφαση, να προκαλέσουµε το κοινό αίσθηµα, να αποδυναµωθεί η αναγκαία 

συνοχή των κοινωνικών φορέων του τόπου και φυσικά όπως ήταν επόµενο να ανακληθεί η 

απόφαση και µε ποιο όφελος όλα αυτά; 

Από όλο αυτό το θέµα δεν υπήρξε κανένα θετικό αποτέλεσµα, για κανέναν. 

Ακόµα και για την ίδια την ΑΓΕΤ, που µπορεί κάποιοι να πίστεψαν ότι ωφελήθηκε, αν και 

εµείς πιστεύουµε το αντίθετο και όχι µόνο γιατί ανακλήθηκε η απόφαση. 
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Ο λόγος είναι ότι, όπως έγιναν τα πράγµατα, έδειξε ένα πρόσωπο αποκρουστικό, αφού από 

την µία ανακοίνωσε την απόφαση για το κλείσιµο του εργοστασίου της Χαλκίδας και την ίδια 

στιγµή πίεζε την υπηρεσία να πάρει την άδεια λειτουργίας, χωρίς να δείξει κάποια ευαισθησία, να 

γίνουν οι αναγκαίες επαφές, να διαπιστωθεί αν υπάρχει κάποιο περιθώριο αλλαγής ή 

τροποποίησης των αποφάσεων για την Χαλκίδα. 

Σε τέτοιες συµπεριφορές η κοινωνία βρίσκεται απέναντι και όταν η κοινωνία βρίσκεται 

απέναντι, δεν είναι καθόλου εύκολο να προχωρήσουν οποιαδήποτε σχέδια. 

Πέρα από όσα προαναφέρθηκαν, για την περίπτωση του χώρου των τσιµέντων Χαλκίδας 

υπάρχει και µία σηµαντική ιστορία, η οποία είναι αδιανόητο να ξεχαστεί κυρίως από όσους είχαν 

γενικότερες ευθύνες για την ανασυγκρότηση του συνδικαλιστικού κινήµατος, την δεκαετία 1980, 

αλλά και σε όσους έχουν µέχρι σήµερα, την ευθύνη της αντιµετώπισης των µεγάλων 

προβληµάτων των εργαζοµένων. 

Ο χώρος των εργαζοµένων στα τσιµέντα Χαλκίδας, µαζί και µε ορισµένους ακόµα χώρους 

αποτελούσαν εγγύηση και σιγουριά για την επιτυχία απεργιών, συλλαλητηρίων και για κάθε άλλη 

πρωτοβουλία, ενώ τον τελευταίο καιρό µε τις περικοπές που έχουν γίνει από την Εργατική Εστία, 

στηρίζει οικονοµικά και την λειτουργία του Εργατικού Κέντρου Εύβοιας, όπως έχουµε 

πληροφορηθεί. 

Αυτή η σηµαντική προσφορά πιστώνεται σε όλες τις ∆ιοικήσεις του Σωµατείου και φυσικά  

στους εργαζόµενους και όσοι γνωρίζουν την πορεία του εργατικού συνδικαλιστικού κινήµατος 

στην Εύβοια, µόνο θετικά θα µπορούσαν να σκεφθούν και να ενεργήσουν και ποτέ σε 

διαφορετική κατεύθυνση. 

Έχουµε τη γνώµη ότι δεν πρέπει να µπούµε στη λογική της απάντησης στο κείµενο που 

δηµοσίευσε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Ένωσης, γιατί κάτι τέτοιο προβλήµατα θα προσέθετε 

στα ήδη υπάρχοντα και θα δυσκόλευε περισσότερο τα πράγµατα. Αυτό ενδεχοµένως να γίνει 

αργότερα. 

Για την καλύτερη ενηµέρωση, επισυνάπτεται ενηµερωτικό σηµείωµα της αρµόδιας 

υπηρεσίας για το θέµα, από το 2010 που πρωτοξεκίνησε µέχρι σήµερα. 
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